

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трубехиной Ирины Евгеньевны «Оценка неравномерности пространственного развития в регионах Сибири (муниципальный уровень)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 «Математические и инструментальные методы экономики»

Изучение пространственных различий экономического развития занимает важное место, как в российских, так и зарубежных региональных исследованиях. Рассматриваемая работа обращается к данной тематике, и ее актуальность заключается в первую очередь в удачном выборе методологии и объекта исследования. Автор опирается на теорию новой экономической географии (НЭГ) и обосновывает использование в качестве основного объекта малые и средние предприятия, относящихся к различным отраслям экономики. Действительно, малые и средние предприятия должны сильнее реагировать на факторы «второй природы», быть более мобильными и образовывать структуру рынка, близкую к рассматриваемым в теоретических моделях НЭГ.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что структура диссертации соответствует цели и задачам исследования. Автореферат содержит описание трех основных положений, выдвигаемых к защите: рассмотрены методологические подходы - используемые модели и переменные, рассчитываемые показатели, и полученные результаты исследования.

Следует отметить, что автор демонстрирует знание литературы по теме исследования, пользуется широкой и разнообразной эмпирической информацией, которая включает различные статистические базы данных как по экономическим показателям, так и дополнительную информацию, касающуюся климата рассматриваемых регионов, протяженности дорог и т.д., что позволяет получить интересные результаты. Грамотное и адекватное применение различных теоретических и инструментальных подходов расширяет рамки анализа и приводит к новым выводам. Интерес представляет, например, вывод о значимости положительного влияния специализации малых и средних предприятий на их производительность, что, в свою очередь, позволяет говорить о возможном позитивном влиянии создания отраслевых кластеров на экономику в целом.

В качестве замечаний к работе можно было бы отметить следующее:

1) Непонятно, по данным за какой период оценивались модели, приведенные в таблицах 1-4,

2) В таблице 1 не указано, какие переменные использовались в качестве инструментов в моделях, проверялась ли их валидность. К тому же различается число наблюдений в моделях, оцененных с помощью МНК и метода инструментальных переменных (повидимому, в качестве инструментов использовались лаги), можно ли сравнивать результаты?

3) По имеющимся данным было бы интересно оценить модели с nested структурой, они явно были бы к месту.

Однако сделанные замечания не являются критическими и не портят общее достаточно благоприятное впечатление от работы, а последнее замечание можно рассматривать в качестве возможного направления для будущих исследований.

За время работы над диссертацией автором было опубликовано 10 научных статей в научных журналах, в том числе рекомендуемых ВАК, и сборниках материалов конференций. Автореферат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор диссертационного исследования – Трубехина Ирина Евгеньевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Доцент департамента прикладной экономики

НИУ ВШЭ

К.ф.-м.н., доцент

Демидова О.А.

29.09.2015

Контактные данные:

Адрес: 119049, Москва, ул. Шаболовка 26, комната 3223

Тел. +7 (495) 772-95-90 доб.26290

E-mail: demidova@hse.ru

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
И.О. НАЧАЛЬНИКА
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛА

М.В. ДЫБЦЫНА



Подпись О.А. Демидовой заверяю.